联合国发布最终报告说

千年发展目标尚未完全实现

本报纽约电 记者张伟报道:联合 国经济及社会理事会日前在纽约联合国 总部举行"可持续发展高级别政治论 坛",并在部长级会议上正式发布《千年 发展目标2015年报告》,报告指出全世 界在多个千年发展目标方面取得了显著 成绩,基本实现了将全球极端贫困人口 减半、小学教育性别均等、将无法获取 改善的饮用水源的人口减半等具体目 标,但仍有部分发展目标尚未完全实 现。据悉,这是联合国有关"千年发展 目标"进展情况的最终报告。

报告强调,虽然全世界在多个千年 发展目标方面取得了显著成绩, 但各地 区和各国之间的进展并不均衡, 仍存在 巨大差距; 冲突仍然是人类发展的最大 威胁, 脆弱和受冲突影响的国家通常面 临的贫困率最高;尽管妇女在议会中的 代表性增加, 也有越来越多的女童入 学,但性别不平等依然存在,妇女在工 作机会、经济资产及参与私人和公共决 策方面仍然面临歧视。

报告指出,千年发展目标证明,设 定目标可使数百万人脱贫,增强妇女和 女童的权益,改善健康和福祉,帮助人 们得到更多过上更好生活的机会。报告 中的数据和分析表明,通过实施有针对 性的干预措施、合理的战略、充分的资 源和政治意愿,即使是最贫穷的国家也 能够取得进展。

联合国秘书长潘基文通过视频向大 会发表讲话, 呼吁国际社会在千年发展 目标的基础上继续努力,以弥补差距, 使更多人的生活得以改善。

潘基文表示,《千年发展目标2015 年报告》所确认的一点是,世界各国实 现千年发展目标的努力挽救了全球数百 万人的生命,并改善了数百万人的生活 条件, 而国际社会现在需要做的是弥补 差距,从实现千年目标过程中吸取教 训,作为将来取得进展的"跳板"。

潘基文指出,国际社会应该在向最脆

弱人群以及在过去15年里生活未得到改 善的人伸出援手方面做得更多,不能让来 之不易的脆弱成果化为乌有或被逆转,必 须在业已取得的成功势头基础上,努力完 成千年发展目标所开启的工作。

由联合国经济和社会事务部编写的 《千年发展目标报告》是对全球和区域实 现目标讲展情况的年度评估。各国领导人 2000年在"千年峰会"上制定了在2015年 实现八项千年发展目标的宏伟目标,涵盖 减少贫困,普及初等教育,促进两性平等并 赋予妇女权利,降低儿童死亡率,改善产 妇保健,与艾滋病、疟疾等疾病做斗争,保 护环境和建立全球伙伴关系等方面。

左图 当前"烤"

本报记者

王志远摄



0.1%

欧盟工业生产者价格环比上升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局 日前公布的统计数据显示,今年5月份,欧元区和欧盟 工业生产者价格指数同比分别下降2%和2.6%,欧盟工 业生产者价格指数环比上升0.1%,欧元区工业生产者 价格指数环比基本未变。

统计数字显示,今年5月份,欧元区中间产品价格 环比上升0.3%,能源部门价格环比下降0.3%,资本货 物、耐用消费品和非耐用消费品价格环比基本未变。欧 盟中间产品、能源部门和耐用消费品价格环比分别上升 0.3%、0.2%和0.1%,非耐用消费品价格环比下降0.1%, 资本货物价格环比基本未变。

6.2%

德国6月份失业率继续下降

本报柏林电 记者王志远报道:德国联邦劳工局日 前公布的数据显示,6月份德国失业率为6.2%,与上月相 比减少0.1%,为1991年11月以来最低。

数据显示,6月份德国失业人数共计271.1万,环比减 少5.1万人,同比减少12.2万人。联邦劳工局局长魏泽表 示.6月份德国劳动力市场发展态势良好。在春季季节性 经济复苏的尾声,失业率依然呈下降趋势。

86.5亿美元

韩5月份经常项目实现顺差

本报首尔电 记者杨明报道:韩国央行日前发布 的初步数据显示,5月份韩国经常项目实现顺差86.5亿 美元,顺差规模环比扩大5.1亿美元。这是韩国自2012 年3月份以来连续39个月实现经常项目顺差,创造了 韩国历史上最长顺差纪录。

今年1月至5月份,韩国经常项目实现顺差402.4 亿美元,顺差规模同比扩大87.7亿美元。据韩国央行 预测,这种趋势若得以持续,预计2015年全年累计顺 差规模将达960亿美元,刷新去年纪录(892.2亿美 元), 创下历史新高。



日确立航天产业面向海外目标

本报东京电 记者闫海防报道:日本政府正在筹 组"航天产业海外扩展研究中心",由政府主管部门、涉 足航天事业的民间企业和相关科研机构人员参加,研 究制定未来10年航天产业发展及扩大海外出口的规 划。目前,日本航天产业90%的市场在国内。日本的 目标是将航天产业打向海外,而且以民间企业为主,重 点是市场潜力很大的亚洲和中东地区。日本将向这些 地区出口航天设备和技术,积极参与对象国人造卫星 的发射,并帮助这些国家利用卫星技术收集防灾、环保 和气象等数据。

科威特打算年内发行债券

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:科威特财政部长 阿纳斯·萨利赫近日表示,科威特有可能在今年年内发行 债券,以缓解该国的财政赤字压力。

数据显示,科威特2014-2015财政年度(截至今年 3月31日)赤字23.1亿第纳尔(约合76亿美元),为 1999-2000财年以来首次出现财政赤字。科威特政府 近期公布的2015-2016财年财政预算显示,本财年的赤 字可能高达81.8亿第纳尔。

除了发行债券之外,科威特也可能效仿沙特,动用其 5480亿美元的资产储备来弥补财政赤字。

《2015年中国购物者报告》发布

本报讯 记者蔡淳报道:全球知名管理咨询机构 贝恩公司日前携手凯度消费者指数联合发布《2015年 中国购物者报告》指出,从总规模来看,近年来中国消 费品市场的整体增速持续放缓,从2011年至2012年的 12%左右一直下降至2015年一季度的4.4%。报告建 议,面对日趋严峻的竞争形势,品牌企业应着重提升产 品质量, 充分利用电子商务平台并根据消费者购物习惯 调整产品组合。

据悉,为确保报告的准确性,调查团队为全国各地的 40000户家庭配备了专业扫描仪,实时跟踪他们每日的 实际购买情况,并分析相关数据以了解其购买行为。

本版编辑 梁图强 廉 丹

亚太区银团贷款 规模大幅缩减15%

本报讯 记者徐惠喜报道:汤森路 透日前发布的融资报告指出,今年上半 年亚太地区共发生608笔融资,银团贷 款总额为2141亿美元,较去年同期的 2524亿美元下降15%, 去年同期为870 笔。银团贷款规模缩减的主要原因是经 济增长放缓。

报告显示,中国市场仍然是该地区银 团贷款的最大贡献者, 共计完成680亿美 元贷款额,约占市场总份额的32%。虽然 亚太区主要市场的贷款额大都出现下滑, 但中国市场仍有11%的增长,是区内仅有 的两个达到双位数增长市场。其中,基础 建设融资、项目融资和房地产贷款仍占主 导,占中国贷款量的72%。

东南亚地区今年上半年共计完成337 亿美元银团贷款,较去年同期下滑26%。 其中新加坡市场的贷款额为196亿美元, 占东南亚地区的58%,印度尼西亚占

澳大利亚银团贷款市场今年一季度起 步缓慢。但得益于二季度出现的几宗大型 并购案,该市场上半年成交量有显著提 升,其中二季度共计完成252亿美元贷款 额。尽管如此,澳大利亚上半年总体额度 仍较去年同期的490亿美元下滑33%至 330亿美元。

在银行的融资金额排名方面,中资 银行统揽前三名。其中中国工商银行居 首,中国银行和中国建设银行紧随其 后。在国际货币牵头行排名方面, 汇丰 银行位居第一,中国银行和星展银行分



右图 本月,高温袭击欧洲多个国家。世界气象组 织和世界卫生组织已发布相关信息,提醒人们注意防暑 降温。图为在意大利水城威尼斯,人们打着伞躲避灼热

热浪持续袭扰欧洲

的阳光。

(新华社发)

海合会国家建筑市场将超千亿美元

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:海 湾合作委员会国家建筑市场是全球增长 最快的建筑市场之一,具有很大的发展潜 力和空间。有关预测数据显示,未来2 年,海合会国家建筑业将以11.3%的速度 快速增长。截至2016年底,其总价值将 达到1262亿美元。另据《沙特商业和经 济回顾》杂志的统计数据显示,伴随2020 年迪拜世界博览会、2022年卡塔尔世界 杯,以及智能化城市和基础设施建设等大 型项目不断上马,到2016年海合会国家

建筑市场项目总造价有可能突破1440亿 美元,并有望在2030年达到1万亿美元。

分析指出,尽管国际油价持续低迷会 导致政府缩减或延迟部分资本支出,但是 这丝毫不会阻碍建筑行业的高速发展,主 要归因于政府税收多元化目标要求对某 些项目长期投资。海合会国家的人口以 每年2.8%的速度持续增长。预计到 2018年,人口数量将达到5690万,这将 对这一地区基础设施建设、医疗保健、学 校和住房提出更加迫切的需求。

世行将增加教育融资 50 亿美元

本报华盛顿电 记者高伟东报道:世 界银行日前宣布,将在未来五年把基于成 果的教育融资额增加一倍至50亿美元, 新增的资金将用于提升教育质量与公

世界银行认为,全球教育尽管取得了 很大进步,但由于贫困、性别障碍、偏远 和残疾等原因,世界各地仍有1.21亿儿 童没有上小学或初中。2030年的全球新 目标不仅要让所有失学儿童上学,而且要 确保他们学会读算和非认知技能,这是他

们摆脱极贫状况、分享经济增长成果、推 动创新与创造就业的必要条件。

世界银行集团行长金墉说:"目前有 近10亿人仍陷于极贫状态,只有坚持不 懈地努力改善儿童教育, 才会在未来释放 出人类的巨大潜能。提高课堂学习成效将 有助于终结极度贫困。"

作为世界上最大的教育融资机构,世 界银行自2000年以来通过自身贷款以及 对"全球教育伙伴"赠款,在教育领域投 入的资金达400亿美元。

□ 廖伟径



俄乌"断气"风波再起

俄罗斯天然气工业股份公司7月1日 宣布停止向乌克兰供应天然气,该公司 首席执行官米勒表示说:"俄气不会在没 有预付款的情况下无条件向乌克兰供 气。"俄乌之间的天然气矛盾没有"兜 住",再次引发新一轮"断气"风波。

此前,尽管有欧盟的斡旋,但俄乌 天然气谈判一直"磕碰"不断,没有就 长期稳定的供气条件达成一致。此次 "断气"的直接诱因是欧盟旨在让俄罗斯 继续向乌克兰供应3到6个月天然气的短 期协议谈判无果而终, 乌克兰也没有向 俄罗斯缴纳7月份的供气"预付款"。为 此, 俄决定加大向乌克兰的施压力度。 俄总统普京在6月24日明确表示说:"在 油价大幅下跌之后, 天然气价格也有所 下降, 我们不可能继续提供相同的折 扣。向乌克兰供应的天然气价格水平必

须与波兰等国相同。"

今年第一、第二季度,乌克兰以每千立 方米折扣100美元的价格从俄罗斯购买天 然气,最终价格一直设定在每千立方米 247.18美元。与此同时,乌克兰还从斯洛 伐克、匈牙利和波兰接受反向天然气供应。

作为"断气"的核心问题,气价仍 是俄乌"较劲"的焦点。乌克兰石油天 然气公司此前于6月30日在维也纳举行 的俄乌欧三方天然气问题谈判中提出, 石油价格自去年以来已显著下跌, 拉低 了天然气价格, 因此乌方希望以每千立 方米200美元的价格从俄购气, 且签订有 效期至明年4月的协议,而不是一个季度 签订一次。但是, 作为卖方的俄气公司 也"叫屈", 俄气认为正是由于气价下 跌, 所以不能以原来的优惠幅度向乌供 气。俄气的方案是在今年第三季度俄将

以每千立方米287.18美元的价格向乌克 兰供气,但其中所含的折扣优惠已由每 千立方米100美元下降至40美元,故俄 仍以最终每千立方米247.18美元的价格

由于现在并非冬季用气高峰, 此时 俄乌的"断气"举动并未引发强烈的市 场担忧。一方面,"断气"后乌克兰仍在 从欧洲国家反向购气,目前乌克兰正与 斯洛伐克谈判讨论增加天然气供应问 题。同时, 乌也在加紧补充其地下储气 库。乌克兰能源部部长杰姆奇申表示, 在供暖季到来之前乌将从欧洲购气, 使 乌地下储气库存量达180亿立方米。截至 7月1日,乌地下储气库存量约为120亿 立方米; 另一方面, 欧洲市场并未受到 俄乌此次"断气"事件波及,俄气公司 表示过境乌克兰输往欧洲的俄天然气没

有受到影响。

在新的供暖季到来之前, 俄乌间仍 有时间寻求妥协。乌克兰石油天然气公 司表示希望在7月份举行新一轮天然气 问题谈判。该公司总裁科博列夫指出, 各方在8月份将进入休假季,因此不希 望谈判进程受休假影响而被延宕至9月 份。不过, 俄乌之间"断气"的反反复 复并非完全基于价格因素。俄乌"断 气"后,俄罗斯能源部长诺瓦克回应 说,面对如此优惠价格,乌方竟然不接 受,这不合常理,背后有"政治原 因"。应当看到,在此轮"断气"风波 中俄乌并不存在迈不过去的坎,"天 时"一到各方自能寻求妥协,但若要根 本解决俄乌天然气矛盾, 更急需的是在 乌克兰东部问题上、俄乌欧三方关系上 的"地利"与"人和"。